

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Дежурный по номеру
в четверг
Павел Белоглазов,
т 3-23-58, с 8-00 до 12-00.



18.10

Памятная дата военной истории России. В этот день в 1813 году русская армия и её союзники одержали победу над наполеоновскими войсками в Битве народов под Лейпцигом. Французы потеряли до 80 тысяч человек и почти всю артиллерию. Поражение наполеоновской армии лишило Францию всех территориальных завоеваний в Европе.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

► **когда:** 21 октября, в понедельник, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-02-28.
► **отвечает:** заместитель главы города Ольга Алексеевна Губачёва.
► **темы вопросов:** образование, здравоохранение, культура, молодёжная политика, спорт, социальная защита населения.

Администрация города

НАЦПРОЕКТ

Кардиограф для юных пациентов

Светлана
НЕСТЕРОВА



Кабинет ЭКГ
заработал в
детской поликлинике.
Пройти обследование в
порядке живой очереди
можно при наличии
направления от врача.

Заведующая детской поликлиникой Людмила Пономарёва отмечает, что кардиограф необходим для более качественной помощи юным ялуторовчанам. Раньше их отправляли во «взрослую», а теперь кардиограмму можно пройти на месте. Аппарат обладает расширенным функционалом – возможность снятия ЭКГ в ручном и автоматическом режимах, с любым количеством электродов. Есть возможность записи ритма одного, двух или трёх отведений, что позволяет наблюдать за его изменением, – рассказала Людмила Николаевна. Проверить маленько сердечко ежедневно успевают от 10 до 12 ребятишек.

■ КОГДА ПРОЙТИ ЭКГ?

Маленьких пациентов в детской поликлинике принимают ежедневно, с 13-00 до 15-00.

Ялуторовск Знает
Самые свежие новости
города и района
на сайте
yalutorovsk.online
и в социальных сетях



Делегаты высоко оценили качество ялуторовской мебели, но удивились тому, что её производят не из цельной древесины /ФОТО АВТОРА

Торговый узел

В регионе планируют создать центр по обмену товарами с Киргизией

ЭКОНОМИКА

■ Евгений ДАШУНИН

Правительство Киргизии рассматривает возможность создания в Тюменской области оптово-распределительных центров, через которые планируется наладить импорт и экспорт. Об этом заявил заместитель министра экономики Киргизской Республики Эльдар Алишеров во время рабочего визита в наш регион.

Стратегический перекрёсток. Главным достоинством области гости назвали расположение транспортных артерий, соединяющих запад, восток и север. Для налаживания логистики особенно подходит Ялуторовск, так как стоит на пересечении федеральной трассы и дороги регионального значения. Именно это стало одной из причин приезда киргизской делегации в наш город. Представители департаментов, главы муниципалитетов и предприниматели Джадал-Абадской области побывали на местных предприятиях.

Среди делегатов были представители завода по произ-

Сейчас Киргизия закупает в Тюменской области хлеб, пирожные, лекарства, полимеры и древесину. А в ответ поставляет фруктовые и овощные соки

водству строительных материалов, поэтому визит на «Поревит» вызвал у них большой интерес. Инженеры оценили технологии, используемые в производстве, и обменялись контактами с ялуторовскими промышленниками.

Побывали они и на мебельной фабрике, ознакомились с ассортиментом продукции, прошлись по цехам. Киргизские предприниматели отметили демократичность цен на спальные гарнитуры и прихожие, но удивились тому, что в Сибири с её бескрайними лесами мебель производят не из цельного дерева, а ламинированных ДСП. Директор Александр Усольцев пояснил, что в регионе есть подобные про-

изводства, но профиль ялуторовской фабрики именно этого направления - у него есть свои плюсы, в том числе цена готовых изделий.

Прямое сотрудничество.

На встрече в администрации города делегаты задали заместителю главы Сергею Стрельникову немало вопросов. Гостей интересовали численность населения, количество учебных заведений, которому они удивились, посчитав, что это избыточно для небольшого города. Попросили рассказать о работе сферы молодёжной политики, спорта, здравоохранения и ЖКХ. О коммунальном хозяйстве речь вели неспроста: технический директор лампового завода передал Сергею Александровичу образцы продукции и предложил наладить прямое сотрудничество с местными предприятиями, занимающимися освещением. Вся продукция имеет российские сертификаты, поэтому подгонять её под наши стандарты не придётся.

Представитель регионального управления водного хозяйства Джадал-Абадской области Таалайбек Дондоев выразил надежду, что поездка принесёт немало пользы для наших государств.

Днём ранее в рамках визита губернатор Тюменской области Александр Моор встретился с заместителем министра экономики Киргизской Республики Эльдаром Алишеровым и полномочным представителем правительства страны в Джадал-Абадской области Кыянбеком Сатыбалдиевым. Стороны обсудили и подписали дорожную карту, которая предусматривает реализацию соглашения между правительствами о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и социально-гуманитарной сферах на 2019-2023 годы.

Региональные власти готовы предоставить партнёрам площадки в индустриальных парках для создания оптово-распределительных центров и предприятий лёгкой промышленности. Взамен киргизы пригласили к сотрудничеству в отраслях АПК и пищевой индустрии. Они готовы поставлять на прилавки сибиряков сезонную плодово-овощную продукцию, фрукты и сухофрукты.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Оборот Тюменской области с Киргизией за 1 полугодие 2019 года составил около двух млн долл. США, из них экспорт – 1 млн 992 тыс. долл. США, импорт – 2,58 тыс. долл. США.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

► проводят: заместитель главы города Сергей Александрович Стрельников совместно с прокуратурой.
► когда и где: в пятницу, 18 октября, с 10-00 до 11-00, в администрации города. Телефон 8 (34535) 2-01-15. Также можно записаться на личный приём.
► тема вопросов: исполнение трудового законодательства.

Администрация города

НОВОСТИ

Финансовый ликбез в эфире

■ Евгений ДАШУНИН

Руководителя ялуторовского отделения областного инвестиционного агентства Елену Козлову знает каждый местный предприниматель. Но о её режиссёрском увлечении догадывались немногие.

Недавно Елена придумала концепцию телепроекта по поддержке инвесторов и приняла участие в кастинге ведущих канала «Тюменское время». Опыт работы на телевидении у автора идеи уже есть – она трудилась в телекомпании «Стелла», поэтому пришла идея объединить его с многолетней практикой в сфере развития и поддержки предпринимательства.

По словам Елены, проект задуман для привлечения инвестиций в регион, проведения ликбезов по поддержке и изменениям в финансовой сфере. Всё это предполагается наглядно демонстрировать на примерах бизнеса – от подготовки проекта к защите на экспертном совете инвестгентства до финансирования и запуска. Информация от специалиста, профессионально занимающегося государственной поддержкой предпринимательства, будет полезна зрителям, и возможно те, кто сомневался, решатся начать своё дело.

Выйдет ли новая программа на экран, зависит от кастинга, результаты которого огласят 28 октября. Проголосовать за нашу землячку (№ 251) можно в группе телеканала «Тюменское время» в соцсети «ВКонтакте».



Для голосования наведи камеру смартфона на QR-код или перейди по ссылке: click.ru/JX3rx



ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2019 года

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 45 Положения о бюджетном процессе муниципального образования города Ялуторовск, утверждённого решением Ялуторовской городской думы от 26 июля 2018 года № 536-VI ГД «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск»:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2019 года согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Направить отчёт об исполнении бюджета города Ялуторовска за 9 месяцев 2019 года в Ялуторовскую городскую думу и в контрольно-счётную палату города Ялуторовска в срок не позднее 14 ноября 2019 года.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» – текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета финансов администрации города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,

глава муниципального образования город Ялуторовск

(Постановление № 360 от 14 октября 2019 г.)



Состав взрослой команды омолодился. В прошлом году её пополнили сразу девять игроков 2001 года рождения /ФОТО ИЗ АРХИВА КОМАНДЫ «АТЛАНТ»

Хоккей по-новому

Не каждый судья сможет выйти на лёд областного турнира

В АДМИНИСТРАЦИИ

■ Евгений ДАШУНИН

Крупные хоккейные матчи в Ялуторовске будут проходить по-новому. Согласно свежему приказу министерства спорта, соревнования областного масштаба теперь могут обслуживать только судьи всероссийской и первой категорий.

В Ялуторовске таких нет, да и в Тюмени их можно сосчитать по пальцам. Значит, для турниров таких масштабов придётся привлекать рефери с других территорий, что может привести к дефициту квалифицированных судей.

Об этом говорили на очередном заседании общественной организации «Федерация хоккея» при участии главы города Вячеслава Смелика и исполнительного директора областной «Федерации хоккея» Владимира Мясникова.

Детские победы. Руководитель центра по спортивно-физкультурной работе Александр Белоглазов отчитался: в прошлом сезоне детские команды спортивных школ участвовали в кубке губернатора, первенстве области по хоккею, соревнованиях на приз клуба «Золотая

шайба» в трёх возрастных категориях. В кубке губернатора воспитанники Александра Полякова 2002-2003 годов рождения стали вторыми. Первенство области принесло бронзу подопечным Данила Полякова. В «Золотой шайбе» ялуторовчане завоевали три призовых места, и две команды, взявшими золото, представляли область на всероссийском уровне в Смоленске и Перми. Чемпионат России по хоккею среди школ Урала и Западной Сибири для мальчишек завершился на шестой позиции из девяти.

Тренер Александр Поляков добавил, что в прошлом году предсезонная подготовка была несколько смызана, так как лёд появился только в сентябре. В этом сезоне ребята встали на коньки уже второго августа, был проведён предсезонный турнир из трёх встреч. В команде его воспитанников 2005 года рождения – 21 хоккеист, в том чис-

ле два вратаря. В этом году, чтобы не прерывать практики, к ним присоединились два игрока «Тюменского легиона», не вошедшие в основной состав. Два спортсмена переехали из Кургана, и ещё трое приезжают на игры из Омска.

Воспитанники ДЮСШ с успехом выступают и в «Тюменском легионе». Недавно в его состав вился Егор Упоров, а Александр Кочетков уже зарекомендовал себя как лучший бомбардир прошлого года.

Омоложение состава.

Приступили к подготовке и взрослые игроки. По словам тренера Андрея Завьялова, в прошлом сезоне они участвовали в тюменской городской лиге, стали бронзовыми призёрами губернских игр, чемпионами области среди любителей, а в ночной хоккейной лиге на фестивале в Сочи взяли третье место. Команда омолаживается, в прошлом году её пополнили девять человек 2001 года рождения. Многие ребята поступают учиться в другие города. Однако приезжают на игры, например, Пётр Кочетков и Александр Хухоров.

В 2008 году вместе с созданием местной Федерации в Ялуторовске появилась и команда «Ветеран». Два года назад ее переименовали в «Альтеру», и, по словам её капи-

тана Сергея Терещенко, результаты улучшились. Ялуторовчане играют в тюменской городской лиге, где состязаются 15 команд. Три прошедших матча для наших хоккеистов завершились победой. Сегодня в дружине 35 человек, но активно участвуют в соревнованиях 22. Тренировочный сезон стартовал 1 сентября и продлится до 30 апреля. Ветераны планируют участвовать в новогоднем турнире и провести серию игр с приглашёнными командами на закрытии сезона.

На заседании принят календарный план соревнований на сезон 2019-2020 и рассмотрено несколько вопросов, среди которых – просьба горожан, касающаяся изменения графика работы открытого корта на территории школы по ул. Новикова. Дело в том, что площадка пользуется зимой огромным спросом у ялуторовчан. Здесь хорошее освещение и отлично залитый лёд, но вечером на неё не попасть. По правилам безопасности, на территорию образовательных учреждений в нерабочее время вход должен быть ограничен. Специалисты городской администрации пообещали рассмотреть варианты доступа к корту, и, возможно, этой зимой жители микрорайона смогут коротать вечера на льду.

Продолжатели «Науки побеждать»

По итогам третьего этапа игры лидируют тоболяки

ПАТРИОТЫ

■ Павел ЗОРИН,
Светлана КАЙЗЕР

На ратников с военной выправкой, в новеньком камуфляже, выстроившихся на площади лицом к памятнику Александру Суворову, любодорого посмотреть.

Серьезные молодые люди, понимающие толк в армейской дисциплине, собрались в Ялуторовске, чтобы показать выучку в военно-спортивной тактической игре «Суворовский натиск». Представляли они двенадцать муниципалитетов области - от Ишима до Тобольска.

В суворовских мундирах. По традиции мероприятие открылось возле единственного за Уралом памятника полководцу, не проигравшему ни одного сражения. Будущих воинов приветствовали почётный гражданин Ялуторовска, член военно-исторического общества РФ Павел Белоглавов, депутат городской думы Ксения Ведьмадева, председатель регионального отделения Союза военных инженеров России, подполковник запаса Виктор Волков, начальник отдела подготовки и призыва в армию нашего военкомата, капитан второго ранга Родион Хабаров (он же - главный судья соревнований).

Право поднять российский флаг представили команде Заводоуковского военного округа - победительнице прошлогодних игр. Корзину с цветами к подножию памятника полководцу возложила мемориальная группа. Почетный караул был облачен в мундиры солдат суворовской эпохи.

Главные баталии развернулись в загородном лагере «Роза ветров» на берегу озера Сингуль.

Марш-бросок при полном камуфляже. В «Розу ветров» команды прибыли опытными бойцами: в ходе предыдущих двух этапов в Нижней Тавде и Тюмени они уже успели пройти военную топо-

■ Победители игры «Суворовский натиск» объявят в декабре на областном слёте юных ратников

графию, гранатометание, оказание первой медицинской помощи. И всё же Ялуторовск оказался крепким орешком! Всё дело в том, что хоть ребята и выполняли эти задания раньше, но налегке и без учёта времени, потраченного на переход от одной станции к другой. А в «Розе ветров» их ждал марш-бросок: 7,5 километров в полной экипировке, с рюкзаками за плечами по пересечённой местности, даёшь и на время.

Но прежде чем броситься в бой, ребята показали судьям, что скрывают их рюкзаки. «Спальник, ложка, кружка, тарелка, шерстяные носки - есть у каждого. А зубная паста? Почему одна на шестерых? Говорите - товарищи, поделитесь? Непорядок, у каждого из бойцов паста должна быть своя. Ставим минус. А вот котелок - да, его, как и компаса, хватит одного на команду. Ну, на старт, внимание, марш!».

Что такое семь с половиной километров? Представьте на карте две точки, знакомые с детства: лагерь «Роза ветров» и база отдыха «Турист». Пробежать следовало туда и обратно. Дорога неровная, на то и лес: местами вниз, местами в горку - самое то, чтобы проверить себя на выносливость.

Вот и первая станция. Задача - сориентироваться на местности, правильно указать место нахождение на карте. Ребята по компасу находили север и юг, записывали координаты и бежали дальше.

Новая станция. Инструктор даёт вводную: группа противника была уничтожена, но перед этим они успели спрятать важные документы. Задача - зная координаты, обнаружить схрон, в



Участники соревновались в лесу почти два дня

/ФОТО СВЕТЛАНЫ КАЙЗЕР

котором, помимо бумаг в сумке-планшете, лежала рация. По ней и нужно было передать информацию об успешном выполнении этой задачи. Однако в переговорах нельзя использовать слова «нашли», «обнаружили» и подобные. На всё отводилось шесть минут - до прибытия новой группы неприятеля.

Задача не из лёгких. Даже верно определив направление и квадрат, не всякий боец отыщет схрон под куском бересты. Тут нужны не только острый, намётанный глаз, но и, пожалуй, удача. И вот радостный взоргас - нашли! Теперь другая проблема: как зашифровать послание? В итоге, настроившись на нужную частоту, боец передаёт: «Первый, я второй. Аист поймал лягушку». Из рации слышен ответ: «Понял». А парни, хохоча, уже бегут дальше. Впереди - поиск мин, стрельба из автоматов, туристическая тропа и другие задания. А ночью - особый этап, когда придётся среди леса установить палатку и... выдержать любые испытания.

Ночной сюрприз. ...Желатиновый шарик с начинкой из пищевого красителя разбился о дерево. Краска срикотила на форму. Не беда. Рикошет - не значит «убит». Ну что ж, теперь очередь «запятнанного». Прицелился, выстрелил. Солдат с той стороны положил ладонь на затылок, обозначая выход из игры - так выглядит пейнтбол.

Несмотря на то, что после каждого из этапов соревнований были вручены кубки и грамоты, «Суворовский натиск» нельзя считать завершённым. Победителей по сумме всех этапов объявят и наградят в декабре на областном слёте юных ратников. Такова традиция.